共青团引领青年思想

肉部资料

第二课堂服务青年成长

咸绩单记录青年经历

基于新媒体高校共青团"第二课堂成绩 单"系统使用手册



共青团合肥工业大学委员会

二零一七年三月

目 录

一、引言	3 -
1.1 项目背景	3 -
1.2 项目意义	4 -
二、系统介绍	5 -
2.1 系统概述	5 -
2.2 功能定位	5 -
2.3 系统创新点	6 -
2.4 业务流程设计	6 -
2.5 角色与权限(含分配子账号、审核图解)	7 -
三、系统操作说明	10 -
3.1 系统登陆管理	10 -
3.2 用户信息管理	11 -
3.3 校团委角色使用说明(略)	12 -
3.4 学院角色使用说明	12 -
3.4.1 学生职务管理	12 -
3.4.2 学生荣誉管理	14 -
3.4.3 学生培训管理	15 -
3.4.4 第二课堂管理	16 -
3.4.5 第二课堂成绩单打印	22 -
3.4.6 智能分析管理(2.0 版本开发功能)	23 -
3.5 学院社团角色使用说明	23 -
3.6 校级社团角色使用说明	23 -
3.6.1 学生职务管理	23 -
3.6.2 学生荣誉管理	23 -
3.6.3 学生培训管理	23 -
3.6.4 第二课堂管理	23 -
3.7 学生角色使用说明	24 -
- 1 -	

3.7.1 认证登录功能图解	24 -
3.7.2 竞赛活动功能图解	25 -
3.7.3 报告讲座功能图解	26 -
3.7.4 志愿服务功能图解	26 -
3.7.5 活动打分评价图解	27 -
3.7.6 基本信息修改图解	27 -
3.7.7 成长经历查询图解	28 -
四、第二课堂成绩单相关文件	29 -
4.1 关于试行共青团"第二课堂成绩单"制度的通知	29 -
4.2 合肥工业大学共青团"第二课堂成绩单"制度工作实施办法(试行)	32 -
4.3 合肥工业大学共青团" 第二课堂成绩单 "系统使用申请表	38 -
4.4 合肥工业大学共青团"第二课堂成绩单"工作职责指导意见(试行)	39 -
五、其它	42 -
5.1 "第二课堂成绩单"系统使用难点解读	42 -
5.2 "第二课堂成绩单" 使用规范性说明	42 -
5.2.1 组织名称规范性说明	42 -
5.2.2 活动名称规范性说明	42 -
5.2.3 职务名称规范性说明	43 -

一、引言

1.1 项目背景

中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议明确指出,实施网络强国战略,实施"互联网+"行动计划,实施国家大数据战略。团中央在《关于实施高校基层团支部 "活力提升"工程的通知》中明确指出,以推进高校共青团"第二课堂成绩单"为依托, 记录支部成员参与团支部活动的成长经历,将高校共青团"第二课堂成绩单"作为团支 部评奖评优、推优入党和学生综合素质拓展评价的重要依据。在国家实施"十三五"规 划、进入经济新常态实行供给改革的大背景下,教育领域的综合改革逐步深入,提升教 育质量和内涵将成为核心任务。

团中央书记处书记傅振邦同志指出,推行高校共青团"第二课堂成绩单"制度,必 将是高校共青团深化改革工作的重要牵动。各级团学组织和广大团学干部要从理念转变 和格局构建上深刻理解共青团"第二课堂成绩单"的重要意义,将其作为融入国民教育 体系和学校育人中心工作的最佳结合点,努力使共青团"第二课堂成绩单"制度发挥围 绕中心服务大局的"牛鼻子"作用、引领团员青年成长成才的"指挥棒"作用、促进学 生融入社会的"通行证"作用、团学工作改革创新的"发动机"作用。

当前高校团学组织庞大,每年举办活动众多,虽然第二课堂得到了大学生的普遍参与,但对于第二课堂的评价有碎片化、边缘化、空心化的倾向,同学们参加活动无记录、 无确认、无直接用途。第二课堂活动的发布、报名、登记等尚停留在纸质媒介等人工传 统方式,团学组织的评比考核尚停留在上报总结与现场答辩等方式,学生参与活动情况 记录基本处于颁发获奖证书等方式。缺少客观记录、综合评价、科学分析、消息反馈等 机制,这与"互联网+"时代对团学工作要求尚有一段距离。

我校把推行高校共青团"第二课堂成绩单"制度作为校团委"十三五"规划重点工程,强化社会实践、志愿服务过程认定和培训指导,建立社会实践、志愿服务星级评定机制,研发基于大学生社会实践和志愿服务为主,涵盖其他团学活动的第二课堂管理系统,实现对社会实践、志愿服务基地、项目、人员的协同匹配。推行评价机制科学客观,操作便捷实用的"第二课堂成绩单",努力实现第一第二课堂之间的无缝链接,使协同平台成为学校人才培养的重要载体和有效途径。

1.2 项目意义

高校共青团"第二课堂成绩单"对学生成长、学校管理、社会需求、学术研究四个 方面进行,具有重要意义。

(1) 学生成长:记录成长历程,通过第一课堂和第二课堂双成绩单结合的多元化 评价机制,全面强化青年学生对自身综合素质的要求,促进青年学生成长成才。

(2) 学校管理: 有利于提升基层组织活力和第二课堂活动质量, 扩大活动覆盖面和影响力, 促进第二课堂纳入学校人才培训体系, 协同第一课堂, 增强高校育人能力。

(3) 社会需求:在多元化评价大学生背景下,用人单位更加注重学生的综合素质, "第二课堂成绩单"能够真实反映学生在校表现并能成为社会科学评价学生重要依据 之一。

(4) 学术研究:以数据为中心探索建立学生第二课堂实践学分认证记录评价机制, 挖掘第二课堂与学生成长成才相关性关系,为学校党政决策提供科学依据,有针对性提 升高校人才培养质量。

二、系统介绍

2.1 系统概述

网络数据管理系统是"第二课堂成绩单"的实施手段,是记录、评价、审核学生参 与第二课堂活动情况的主要工作平台,我校自行设计开发了基于新媒体高校共青团"第 二课堂成绩单"系统平台,运用"互联网+"思维和大数据思维创新共青团工作,系统 可对第二课堂活动进行模块划分、信息发布、过程管理和效果评价,可以对发起第二课 堂活动的团学组织进行管理、监督、考核和评价,可以对学生参与第二课堂活动进行记 录、评价和认证,还可以对学生参加第二课堂活动的数据进行收集挖掘和统计分析,并 自动生成第二课堂成绩单,全面提升大学生综合素质,大力推进个性化培养,协同第一 课堂,增强高校育人能力。

2.2 功能定位

"第二课堂成绩单"应具有"客观记录、科学评价、促进成长、服务大局、提升工作、融入社会"等6方面功能。

(1) 客观记录。通过设置覆盖面广、内容模块全的课程体系,真实、客观地记录 学生在校期间参加各项课外活动、从事团学工作等情况和取得的各类成绩。

(2)科学评价。通过对学生在校期间的综合能力表现进行专业化的准确评价,帮助学生正确了解自身优势、弥补自身不足。

(3) 促进成长。通过"第二课堂成绩单"的反馈,激励学生广泛参与各类活动, 促进能力素质的均衡发展,提升就业竞争力。

(4) 服务大局。通过开展"第二课堂成绩单"有关工作,促进共青团融入学校立 德树人工作全局,同时通过网络平台对大数据进行收集分析,为学校党政决策提供科学 依据。

(5) 提升工作。通过推行"第二课堂成绩单",倒逼共青团工作转型升级,推进 工作的科学化标准化系统化建设,提升共青团组织的覆盖面和影响力。

(6) 融入社会。通过"第二课堂成绩单",为社会用人单位选人、用人提供科学参考,搭建学生、学校、社会三者之间的有效连接平台。

2.3 系统创新点

(1) 技术设计上,系统在对活动细分的时候,没有根据活动的性质进一步细分, 而是根据活动的数据性质,把活动分为获奖等级类活动、时间计时类活动、是否参与类 活动,这样更能包罗万象,授予用户更加开放的权限,根据活动的性质不同进行合理的 设计。

(2) 端口选择上,在移动互联网时代背景下,学生基本"机不离手",本系统顺应时代潮流,学生登陆端口设计在团委官方微信功能菜单上,学生无需下载任何软件,可以随时随地查看、报名自己喜欢的团学活动,对自己参加的活动进行评价打分,并能查看本人的"第二课堂成绩单"。

(3)操作流程上,系统设计上以提高管理者抓手为目标的同时,做到不额外增加 管理者(学院团学负责老师或辅导员)工作负担,简化线上的活动审核环节,便于操作, 尊重用户体验。

(4)理念设计上,系统设计上加入了梦想引导功能,实现学生梦想规划与第二课 堂相结合,学生可以根据个人兴趣填写自己的梦想,学生工作管理者可以根据学生大学 目标帮助学生制定个性化培养方案,精准育人,推进个性化培养。

2.4 业务流程设计

基于新媒体高校共青团"第二课堂成绩单"系统业务流程设计遵循"易辨认,便识别"的原则,下面以"竞赛活动"为例,来说明基于新媒体高校共青团"第二课堂成绩 单"系统业务流程设计,该流程分为以下几个步骤:

- (1) 社团活动负责人发布活动信息(线上);
- (2) 学院基层团委负责人查看、审核活动(线上);
- (3) 学生根据兴趣选择喜爱活动并报名(线上);
- (4)负责人举办活动(线下);
- (5) 社团活动负责人登记录入学生获奖信息(线上);
- (6) 学生查看获奖信息,并对活动进行评价打分(线上);

(7) 学校/学院/社团活动负责人查看评价及打分(线上);

(8) (每学期/学年末)对组织、活动、学生进行智能统计分析(线上);

(9) 学校/学院负责人打印学生"第二课堂成绩单"并反馈给学生(线上)。



基于新媒体高校共青团"第二课堂成绩单"系统业务流程图

2.5 角色与权限(含分配子账号、审核图解)

基于新媒体高校共青团"第二课堂成绩单"系统在角色权限设计上共有 5 种角色, 分别是管理员、校团委、学院团委、子账号(社团权限、辅导员权限)、学生。

权限角色	添加	删除	查找	修改	其它权限及职责	端口
管理员	\checkmark	\checkmark	\checkmark	\checkmark	信息维护、数据库备份、恢复、角 色与权限设计等	PC 端
校团委	\checkmark	\checkmark	\checkmark	\checkmark	除学院权限外,角色与权限用户设 计、活动智能统计分析等	PC 端
学院团委	\checkmark	\checkmark	\checkmark	\checkmark	信息审核、发布、录入、查看、打 印第二课堂成绩单等	PC 端
子账号	\checkmark	\checkmark	\checkmark	\checkmark	信息发布、录入、查看等	PC 端
学生		×			报名、查找信息、更新个人信息等	微信端

基于新媒体第二课堂成绩单系统角色与权限表

值得强调的是,学院团委权限账号和校级社团权限账号可以通过系统添加子账号, 子账号包括社团权限(只选择发布活动)、辅导员权限(只选择打印成绩单或都选择)。 建议各学院团委根据本学院的学生社团组织和年级辅导员进行设计分配权限,建议各校 级社团根据本社团各大中心组织框架设计分配权限。



在这里介绍一下学院团委权限账号如何审核?

用户角色线閉管理	Search Q 11 枕杰 操作 」1 侍田根 投名未评价 蓋香 编辑删除 Previous 3 Next 前的状态 1 Previous 3 Next Search Search Search Search 韓珂 11 枕杰 操作 11
名称 L 发布单位 I 放表人 I 販茶方式 I 松葱 I 创建时间 I 広志 7账号別試 管理学院学生会 杨乾坤 13739242626 思想引領 2017-0224033432 侍庫株 2017 日 日 日 日 日 日 日 第二課堂成续单 国 日 <th>11 秋杰 操作 11 侍田根 探名来评价 蓋香 編辑 删除 1 Next 伊田根 探名来评价 蓋香 編辑 删除 1 Next 前的状态 1 Next Search 雪莉岡 11 枕杰 操作</th>	11 秋杰 操作 11 侍田根 探名来评价 蓋香 編辑 删除 1 Next 伊田根 探名来评价 蓋香 編辑 删除 1 Next 前的状态 1 Next Search 雪莉岡 11 枕杰 操作
名称 11 发布单位 11 负表人 11 联系方式 15 杨弦 11 创建时间 11 优表 福祉 子账号测试 管理学院学生会 杨乾埠 13739242626 思想引领 2017-02-24 033432 侍車根 第5 13739242626 思想引领 2017-02-24 033432 侍車根 第5	11 状态 操作 11 仲市市 探名表 评价 童看 编辑 删除 伊evious 1 Next
P服号测试<	府田校 报名表评价 並名 编辑 删除 Previous 3 Next ● Previous 3 Next ● Previous 3 Next ● Entert Search ● Entert
(5) (5)	Previous 1 Next 的状态 Search 壁间 11 枕态 操作
第二课堂成绩单 = 第二课堂流访管理 経済 第二课 第二课 第二課 第二課 第二課 第二課 第二課 第二課 第二 第三 第三 第三 第三 第三 第三 第三 <th>的状态 (的状态) Search 呈时间 IT 状态 操作</th>	的状态 (的状态) Search 呈时间 IT 状态 操作
第二课堂成绩单 = 第二课堂成绩单 = 第一時自信税限管理 第二课堂法访管理 客時 客時 第四時 第回 第回 第回 第回 第回 第回 第回	(1)状态 Search (1)状态 操作
第二课堂成绩单 = 第二课堂成绩单 = 第一時追究限管理 第二课金活动管理 客品 経済の 2019 2019 7019 2019 2019 2019 2019 2019 2019 2019	● 音 Search 建时间 」I 枕态 操作
	search
用户角色数限管理 第二课堂活动管理 く 落合の 14 发布单位 11 负责人 11 联系方式 11 标签 11 创建时间 等活动 7世月2月14 第世合学学生会 经长地 12000年7月17日 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11	Search 封问 计 状态 操作
第二課堂活动管理 < 各府 は 发布单位 II 负责人 II 联系方式 II 标签 II 创建时间 7世日2月14 2014 2014 2014 2014 2014 2014 2014 20	割 时间 ↓ ↓ 状态 操作
	≝时间 ↓ 仏念 採作
計畫 「地方の瓜、 二世子次子主会 初起/甲 15/39/24/202 記述5月初 2011-02-24 03:34:32 原理名 空田連分法約 管理学院 着柱荘 17730276303 人文変形 2016-12-15/07/07/02	7-02-24 03:34:32 侍申校 按名表评价 查看 申核通过 6-12-15 07:07:02 审核通过 据冬素 译价 查看 單條
第2500000000000000000000000000000000000	6-12-03 09:32:19 审核通过 提示文评价发音删除
★ 13695514069 文体活动 2016-12-20 09:27:56	6-12-20 09:27:56 定次通过 报名表评,查看删除

三、系统操作说明

3.1 系统登陆管理

(1) 各基层组织管理员系统登录入口,在合肥工业大学团委官方网站 (http://tuanwei.hfut.edu.cn) 右侧导航栏目"基于新媒体的第二课堂成绩单系统"。



(2)学生登录入口在移动智能终端"合肥工业大学团委"微信公众号功能菜单上, 用户无需安装任何软件,通过学号、信息门户网站密码双重认证,确保身份真实。

3.2 **用户信息管理**

点击平台右上角头像,选择属性,进入管理员信息修改页面,如上传头像(建议学 院使用学院院徽、社团使用社徽、子账号不用上传)、修改邮箱、修改登陆密码、修改 联系人及联系方式。



第二课堂成绩单	=			() 管理员
导航菜单				
嶜 用户角色权限管理				
▲ 第二课堂活动管理 <				
➡ 学生党团学经历管理				
➡ 学生荣誉成绩管理				
✔ 学生培训经历管理		更换新头像	选择文件 未选择任何文件	
➡ 第二课堂成绩单打印				
		名称	管理员	
		用户名	root	
		由的箱	xiispace@163.com	
		密码	此项留空表示不更改	
		联系人	张文	
		联系方式	15507349564	
			确定	

3.3 校团委角色使用说明(略)

3.4 学院角色使用说明

3.4.1 学生职务管理

(1)学生职务记录内容:学生的党团学(含学生社团)工作任职履历,如学校/学院社团主席、部长、干事,班级班长、团支书、班级委员、寝室长等。

(2) 学生职务添加前提:学生职务的添加必须在所在部门官方网站公示期满,无 异议后方可添加。

(3) 学生职务添加原则:根据学生干部的归属部门,遵循"**谁管理,谁添加,谁** 负责"的原则。

(4)学生职务添加图解:点击"学生党团学工作经历管理",点击左上方"添加"按钮,根据平台信息要求认真填写学生干部学号、姓名、性别、职务及任职时间段,如:
"2014210774,校团委新媒体应用研究发展中心主席,2016-07-01—2017-07-01",点击"提交"按钮即可。特别需要指出的是职务填写采用"部门名称+职务"的格式,如
"管理学院学生会主席"、"电子商务 16-1 班班长"等。



第二课堂成绩单	
导航菜单	
📽 用户角色权限管理	添加职务
▲ 第二课堂活动管理 〈	学生 (x:2014210774/流客丰)
♣ 学生党团学经历管理	职务 校团委新媒体应用研究发展中心主席
🖕 学生荣誉成绩管理	
✔ 学生培训经历管理	4速期间
➡ 第二课堂成绩单打印	提交

(5)考核结果登记图解:添加之后系统默认该学生干部进入工作期,学生端显示 为工作"考核中"状态,工作期满点击"考核"按钮,根据线下工作考核结果添加考核 结果和考核负责人(考核负责人必须为老师身份),考核结果分别为不称职、基本称职、 称职、优秀四个批次,原则上要求同一个部门优秀不超过 50%,称职不超过 30%,基本 称职及不称职不低于 20%,各部门根据实际情况而定。考核人录入考核结果后,对应学 生会在学生端收到考核结果通知并可查看考核结果。



3.4.2 学生荣誉管理

(1)学生荣誉记录内容:指学生在校期间获得的荣誉,如优秀团员、优秀团干、 三好学生、各类"感动人物"评选等荣誉。

(2) 学生荣誉添加前提:学生荣誉的添加必须在官方网站公示期满,无异议后方可添加。

(3)学生荣誉添加原则:根据评选主办归属部门,遵循"谁评选,谁添加,谁负责"的原则。

(4)学生荣誉添加图解:根据平台信息要求认真填写学生干部学号、姓名、性别、 荣誉、证明人及颁发单位,如:"2014210774,潘睿丰,优秀团干,刘芳芳,共青团合 肥工业大学委员会",点击"提交"按钮即可。对应学生会在学生端收到荣誉通知并可 查看荣誉内容。



3.4.3 学生培训管理

(1)学生培训添加前提:学生培训管理一般指学时相对较长的培训(至少在8个学时以上),学生培训的添加必须在培训全部结束后,并且被培训学生完成培训目标,考核"合格"方可添加。

(2) 学生培训添加原则:根据培训主办或承办归属部门,遵循"**谁培训,谁添加, 谁负责**"的原则。

(3)学生培训添加图解:根据平台信息要求认真填写学生学号、姓名、性别、培训名称、培训课时、培训单位、培训结束时间,如:"2016210001,张三,男生,第20期斛兵青年学校学生骨干培训班,30,合肥工业大学团委,2016-9-10",点击"添加"按钮即可。对应学生会在学生端收到培训记录通知并可查看培训内容。

第二课堂成绩单	≡								6	管理员
导航菜单										
矕 用户角色权限管理	添加								Search	Q
▲ 第二课堂活动管理 <	学号	姓名	培训情报	课时	培训机构	开始时间	结束时间		操作	
ᅪ 学生党团学经历管理	2012211880	张文	团校	10	12 Mark	2016-09-18 12:00:00	2016-09-20	0 12:00:00	编辑删除	
➡ 学生荣誉成绩管理									_	
✔ 学生培训经历管理						1 년	i击"汤加	∩" 坊轩		
➡ 第二课堂成绩单打印						1.7				
第二课堂成绩单	≡								<u></u>	管理员
导航菜单										
嶜 用户角色权限管理	添加培训记录									
▲ 第二课堂活动管理 <				学生	×2014210774/潘睿丰					
♣ 学生党团学经历管理			培训	名称	斛兵青年学校					
▲ 学生荣誉成绩管理				课时	10					
			培训	机构	共青团合肥工业大学委员	员会		加油成拉	311/全自	∃]
➡ 第二课堂成绩单打印			开始	时间	2016-07-01 00:00		L • <i>p</i> j×/	JH10127-D	♥ ロホ	57
			41 4	anti-1	m 2016 10 00 19:00					
			/ 词外	(DAIN)	2010-10-09 18:00					
					提交					
第二课堂成绩单	≡								8	管理员
导航菜单										
嶜 用户角色权限管理	添加								Search	Q
♣ 第二课堂活动管理 <	学号	姓名	培训名称	课时	培训机构	开始	时间	结束时间	操作	
♣ 学生党团学经历管理	2012211880	张文	团校	10	校团委	2016-	09-18 12:00:00	2016-09-20 12:00:00	编辑删除	î r
▲ 学生荣誉成绩管理	2015212739	宗士湛	斛兵青年学校	10	共青团合肥工业大学委	会会 2016-	09-30 08:00:00	2016-10-09 18:00:00	编辑删除	<u>}</u>
✓ 学生培训经历管理	2014210774	潘香丰	斛兵青年学校	10	共青团合肥工业大学多	銀会 2016-	07-01 00:00:00	2016-10-09 18:00:00	编辑册》	}
				2	法加查司	;回叶条	十半小石	/亡白:瀋4	:	
				3	・ルボリリフェクリ	6, 미미미가 子	工物权到	」信忌迪7	ч	

3.4.4 第二课堂管理

3.4.4.1 竞赛活动

(1) 竞赛活动包括范围:指学生参加活动,最终以"获奖等级"(如"一等奖") 荣誉颁奖给学生的第二课堂活动,活动类型可以是思想引领、实践实习、学术科研、创 新创业、人文素质、职业规划、技能特长、文体活动、艺术修养等。

(2) 竞赛活动发布前提: 竞赛活动的通知必须在学校或单位官方网站发布之后并及时在系统上发布活动内容。尤其需要特别指出的是,在学校或单位官方网站发布通知 里要写明报名方式,格式如下:

报名方式:关注"合肥工业大学团委"官方微信公众号,点击微信下方功能菜单"青春梦想/活动报名",选择对应活动点击"报名"即可。

(3) 竞赛活动发布原则:根据活动主办单位的归属部门,遵循"谁主办,谁发布, 谁登记(指录入获奖结果),谁负责"的原则。

(4) 竞赛活动发布图解:根据平台消息要求认真填写活动名称(最好用简称,控制在14个字以内)、主办方、承办方、报名起止时间、负责人、联系方式、活动标签、报名方式(指报名类型为团队报名或个人报名)及活动详细信息(根据需要可添加文字、图片,图片宽度建议尺寸:350像素),点击"确定"按钮即可,学生用户可以在系统学生端查看活动,并报名该活动。

第二课堂成绩单	≡			
嶜 用户角色权限管理		0 /h		
▲ 第二课堂活动管理 〈		合称	【20127】3C134441801制本于新时口以早到	
竟赛活动		主办方	共青团合肥工业大学委员	
报告讲座 士 医 服务		承办方	共青团合肥工业大学委员	
▲ 学生党团学经历管理		报名开始时间		
➡ 学生荣誉成绩管理		报名结束时间	11 2016-09-29 09:00:00	
┩ 学生培训经历管理		负责人	刘芳芳	
➡ 第二课堂成绩单打印		联系方式	13739242626	
		活动标签	思想政治	
		报名方式	个人及团队报名	
		评论	仅参加人员	

(5) 查看活动报名情况:活动负责人可随时在系统后台查看活动报名情况。

第二课堂成绩单								0	管理员
导航菜单									
營 用户角色权限管理	获奖	登记						Search	Q
▲ 第二课堂活动管理 〈	#	按목	姓名	受除	专业	101405	联系方式	报名时间	
♣ 学生党团学经历管理	1	2012211880	张文	计算机与信息学院	信息安全	信息安全12-1班	13739242626	JACHIST'S	
▲ 学生荣誉成绩管理									
◀ 学生培训经历管理									
第二课堂成绩单打印									

(6) 竞赛活动结果录入:活动结束且获奖情况在部门官方网站公示无异议后,可以在系统上录入活动获奖结果和作品类型,分别为一等奖、二等奖、三等奖。对应学生会在学生端收到获奖结果通知并可查看获奖结果。

第二课堂成绩单	=					8	管理员
导航菜单							
嶜 用户角色权限管理	添加获奖						
🎝 第二课堂活动管理 💦 🗸 🗸		学生 选择学生					
♣ 学生党团学经历管理		2012211880/引 奖励	胀文				
▲ 学生荣誉成绩管理	作品名称或项目	类型					
✔ 学生培训经历管理		提交					
⊖ 第二课堂成绩单打印							
						Search	Q
	学号	姓名	联系方式	获奖	作品		
	2012211880	张文	13739242626	二等奖	《信念永恒》		

(7) 查看活动评价结果:活动结束后,活动负责人可查看活动参与同学对该活动的评价及打分情况。

第二课堂成绩单				💿 管理员
导航菜单				
督 用户角色权限管理				
▲ 第二课堂活动管理 〈	学号	评分	评价	
	2012211880	5	很棒	
报告讲座	2015212739	3	666	
志忠服务				
♣ 学生党团学经历管理				
学生荣誉成绩管理				
🔒 第二课堂成绩单打印				

3.4.4.2 志愿公益

(1)志愿公益服务包括范围:志愿公益活动是共青团培养学生志愿精神,提升学 生责任意识、公民意识、服务意识的重要平台,也是引领学生培育践行社会主义核心价 值观的有效途径。志愿公益"模块主要记载如下信息:学生参与"西部计划""关爱行动""阳光行动""暖冬行动""节水护水行动""海外服务计划"及各类助残支教、社区服务、公益劳动、赛会服务等志愿服务活动的经历。

(2) 志愿公益服务活动发布前提: 志愿公益服务活动的通知必须在学校或单位官 方网站发布之后并及时在系统上发布。尤其需要特别指出的是, 在学校或单位官方网站 发布通知里要写明报名方式, 格式如下:

报名方式:关注"合肥工业大学团委"官方微信公众号,点击微信下方功能菜单"青春梦想/志愿公益",选择对应活动点击"报名"即可。

(3) 志愿公益服务活动发布原则:根据活动主办单位的归属部门,遵循"**谁主办**, **谁发布,谁登记(指录入服务时长),谁负责**"的原则。

(4)志愿公益服务活动发布图解:根据平台消息要求认真填写活动名称(最好用简称,最好在14个字以内)、负责人、主办方、承办方、报名起止时间段及活动详细信息(根据需要可添加文字、图片,图片宽度建议尺寸:350 像素),点击"添加"按钮即可,学生用户可以在系统学生端查看活动,并报名该活动。

第二课堂成绩单) 管理	眼
导航菜单															
嶜 用户角色权限管理	发布志愿服务	R.											Search	Q	
♣ 第二课堂活动管理 <			10						-						
竟赛活动	名称	12	↓〕	开始时	↓ 向	结束时间	11	人人	联系万 ↓ 式	标签	创建时间	11	操作		
报告讲座 志愿服务	【測试】2010	6年迎新生志愿服务	共 青团合肥工业大学委 员 会	2016-09 08:00:0	9-22 D	2016-09-23 08:00:00		杨乾坤	13739242626	大型活 动	2016-09-22 03:32:16		报名表 评价 编 除	崩損删	
♣ 学生党团学经历管理	【測试】校庆	接待志愿服务	共青团合肥工业大学委员 会	2016-09 12:00:0	9-28 D	2016-09-29 09:00:00		杨乾坤	13739242626	大型活 动	2016-09-28 03:51:30		报名表 评价 编 除	崩損删	
 学生荣誉成绩管理 学生培训经历管理 	【測试】省医	院志愿公益活动	共青团合肥工业大学	2016-09 09:30:0)-29 0	2016-09-29 10:00:00		杨乾坤	13739242626	爱心服 务	2016-09-29 01:26:19		报名表 评价 结 除	崩損删	
⊖ 第二课堂成绩单打印	【测试】第二 动	课堂成绩单测试活	共 青团合肥工业大学委 员 会	2016-09 21:00:0	9-29 D	2016-09-29 22:00:00		杨乾坤	13739242626	校园服 务	2016-09-29 13:42:21		报名表 评价 编 除	崩損删	
													Previous 1	Next	
等一调学武体英	_												6		
第二 诛圣风颈甲	=												<u>v</u>	1 名注:	
會 用户用色仪限管理			名	称	【测试】2016年迎新生志愿服务										
▲ 第二课堂活动管理 <			主办	方	共青团合肥工业大学委员会										
♣ 学生党团学经历管理				÷	th受件-△										
学生荣誉成绩管理					☆子上本										
✔ 学生培训经历管理			报名开始时	恦	2016-09-22 08:00:00										
⊖ 第二课堂成绩单打印			报名结束距	间	2016-09-23 08:00:00										
			负责	ίλ	杨乾坤										
			联系方	πt.	137392426	26									
			活动标	签	助残助老					~					
			ii 1	论	仅参加人	đ				~					

(4) 查看活动报名情况:活动负责人可随时在系统后台查看活动报名情况。

第二课堂成绩单		•							0	管理员
	_									
嶜 用户角色权限管理		服务	时间记录						Search	Q
▲ 第二课堂活动管理 <										
		#	学号	姓名	学院	专业	班级	联系方式	报名时间	
竟赛活动		1	2012211880	张文	计算机与信息学院	信息安全	信息安全12-1班	13739242626		
报告讲座										
志愿服务										
♣ 学生党团学经历管理										
👍 学生荣誉成绩管理										
✔ 学生培训经历管理										
➡ 第二课堂成绩单打印										

(5) 志愿公益服务活动结果录入:活动结束后并且在部门官方网站公示无异议或 经过线下认证后,可以在系统上录入志愿公益服务时长。对应学生会在学生端收到服务 时长结果通知并可查看结果。

第二课堂成绩单	=				🍥 管理员
导航菜单					
嶜 用户角色权限管理	服务时长记录				
▲ 第二课堂活动管理 <	学生	选择学生			
♣ 学生党团学经历管理	服务时长(小时)				
ᇦ 学生荣誉成绩管理		提交			
◀ 学生培训经历管理					
⊖ 第二课堂成绩单打印					Search Q
	学号	姓名	联系方式	服务时长	
	2012211880	张文	13739242626	40	

(6) 查看活动评价结果:活动结束后,活动负责人可查看活动参与同学对该活动的评价及打分情况。

第二课堂成绩单	:	=			🌀 管理员
导航荣单					
嶜 用户角色权限管理					
▲ 第二课堂活动管理 <		学号	评分	评价	
。 寛赛活动		2012211880	5	很棒	
报告讲座		2015212739	3	666	
志愿服务					
♣ 学生党团学经历管理					
➡ 学生荣誉成绩管理					
✓ 学生培训经历管理					
➡ 第二课堂成绩单打印					

3.4.4.3 报告讲座

(1)报告讲座发布前提:报告讲座信息必须在学校或单位官方网站发布之后并及时在系统上发布。尤其需要特别指出的是,在学校或单位官方网站发布通知里要写明报 - 19名听报告讲座方式,格式如下:

报名方式:关注"合肥工业大学团委"官方微信公众号,点击微信下方功能菜单"青春梦想/报告讲座",选择对应报告讲座点击"报名"即可。

(2)报告讲座发布原则:根据活动主办单位的归属部门,遵循"谁主办,谁发布, 谁登记(指录入是否到场信息),谁负责"的原则。

(3)报告讲座发布图解:根据平台消息要求认真填写报告名称(最好用简称,最 好在14个字以内)、主讲人、主办方、报告时间、报告地点及报告详细信息(根据需要 可添加文字、图片,图片宽度建议尺寸:350像素),点击"添加"按钮即可,学生用 户可以在系统学生端查看活动,并报名该活动。

第二课堂成绩单	=												
导航菜单													
嶜 用户角色权限管理	发布报告讲解	1										Search	Q
▲ 第二课堂活动管理 〈		15	14		14		10 A	a atr 10	B475-1-	10		14	
竟赛活动	名称	12	↓	开始时间	ΨI	地点	וושע	ス売 ↓∏ 人	联系万 ↓ 式	标签	创建时间	↓↓ 操作	
报告讲座 志愿服务	【测试】优秀 成的?	学生干部是怎么炼	共青团合肥工业大学委 员会	2016-09-29 07:00:00		翡翠湖校区图书馆	Ŕ	汤乾坤	13739242626	思想政 治	2016-09-28 14:41:50	报名题	表评价编辑
♣+ 学生党团学经历管理	【測试】学生	干部领导力养成	共青团合肥工业大学委 员会	2016-09-29 10:00:00		翡翠湖校区图书馆	枝	汤乾坤	13739242626	思想政 治	2016-09-29 01:19:20	报名》	表评价编辑
	【測试】新嫁 九剑	体运营思维之独孤	共青团合肥工业大学委 员会	2016-09-28 19:00:00		斛兵礼堂	枝	汤乾坤	13739242626	技能培 训	2016-09-28 03:50:21	报名》	表评价编辑
➡ 第二课堂成绩单打印	【測试】新婚 十八掌	《体运营技巧之降龙	共青团合肥工业大学委 员会	2016-09-23 19:00:00		翡翠湖校区图书馆报 告厅	夏 枝	汤乾坤	13739242626	技能培 训	2016-09-22 03:28:00	报名》	表评价编辑
												Previous	1 Next
					_		_	_					
第二课堂成绩单	≡												
导航菜单													
嶜 用户角色权限管理			4	3称 【测	试】新	「媒体运营技巧之降龙	2十八章	室					
▲ 第二课堂活动管理 〈							517 (4	-					
♣ 学生党团学经历管理			Ξi	75 共育	团合服	出业大学委员会							
➡ 学生荣誉成绩管理			承	防核	委新妓	製体应用研究发展中心	>						
			±i	排者 杨乾	坤								
➡ 第二课堂成绩单打印			t	也点 翡翠	湖校⊵	图书馆报告厅							
			讲座开始的	前 🗎	2016	-09-23 19:00:00							
			负	長人 杨乾	坤								
			联系	5-X 1373	92426	26							
			活动	示签 思想	政治					\sim			
			i	平论 仅参	加人员	R.				\sim			
		sma 29 (22 B 字体 ・字号 信 副 論 - [I U A Ase ײ ×₂ ⊘ • ▶¶ ¶∢ ≅ ≡ ⊕ Ω ⊮ ⊠ □ □	> - 	6 A	A • ♥ •]= •]= • ∞ % ☆ ⊑ ⊑		□ ≟ - ■ ■ ■	₹• (≣• 8 % 8 %	1定义标题 • 1 37 📎 🔊	設落惰式 , 🚨 💽 代码语	■ 言 • @	
		【测试】新媒体	、云营技巧之降龙十八掌	1									
http://wxhfut.com/													

(4) 查看报告讲座报名情况:活动负责人可随时在系统查看报告讲座报名情况。

第二课堂成绩单	•							(管理员
导航菜单									
曾用户角色权限管理	签到	记录						Search	Q
▲ 第二课堂活动管理 〈	#	学号	姓名	学院	专业	班級	联系方式	报名时间	
寛赛活动 报告讲座	1	2012211880	张文	计算机与信息学院	信息安全	信息安全12-1班	13739242626		
志愿服务									
♣ 学生党团学经历管理									
■ 学生荣誉成绩管理									
● 第二课堂成绩单打印									

(5) 报告讲座结果录入

方法一:报告现场需要安排同学通过签到或其它方式确认报名同学是否到现场,经 过确认后可以在活动结束后在系统上对该同学进行签到确认登记。对应学生会在学生端 收到签到确认结果通知并可查看结果。

第二课堂成绩单	=				6	管理员
导航菜单						
嶜 用户角色权限管理	签到					
▲ 第二课堂活动管理 <		学生 选择学生				
♣ 学生党团学经历管理		提交				
▲ 学生荣誉成绩管理						
◀ 学生培训经历管理					Search	Q
➡ 第二课堂成绩单打印	学号		姓名	签到时间		
	2012211880		张文	2016-09-30 14:16:17		

方法二:报告现场通过管理平台投放该报告讲座的二维码,学生用户需要通过手机 微信扫描二维码进行电子签到,系统自动获取学生签到信息。

学	=									۲	管理
쓭											
4	第二课堂活动管理 <									Search	Q
2 +	竟赛活动 报告讲座	↓≟ 主办方	↓↑ 开始时间	11 11 11	负责 計 人	联系方 ↓↑ 式	↓↑	创建时间	操作		
4	志愿服务 昆怎么炼。	成 共育团合肥工业大学 会	华委员 2016-09-29 07:00:00	翡翠湖校区图书馆	杨乾坤	13739242626	思想政 治	2016-09-28 14:41:50	签到二维	码报名表评价编辑	昆册
8	【测试】学生干部领导力养成	共青团合肥工业大学 会	委员 2016-09-29 10:00:00	翡翠湖校区图书馆	杨乾坤	13739242626	思想政 治	2016-09-29 01:19:20	签到二维 除	码报名表评价编辑	員删
	【测试】新媒体运营思维之独孤	九剑 共青团合肥工业大学 会	华委员 2016-09-28 19:00:00	斛兵礼堂	杨乾坤	13739242626	技能培 训	2016-09-71 03:50-71	签到二维 除	码报名表评价编辑	咠删
	【测试】新媒体运营技巧之降龙 掌	十八 共青团合肥工业大学 会	全委员 2016-09-23 19:00:00	翡翠湖校区图书馆报告 厅	杨乾坤	13739242626	技能培 训	016-09-22 03:28:00	签到二维 除	码报名表评价编辑	呈删
										Previous 1	Next
						2					

(6) 查看报告讲座评价结果:报告讲座结束后,活动负责人可查看参与同学对该 报告的评价及打分情况。

第二课堂成绩单				⑤ 管理员
导航荣单				
營 用户角色权限管理				
▲ 第二课堂活动管理 〈	学号	评分	评价	
	2012211880	5	很棒	
报告讲座	2015212739	3	666	
志愿服务				
♣ 学生党团学经历管理				
✔ 学生培训经历管理				
₿ 第二课堂成绩单打印				

3.4.5 第二课堂成绩单打印

管理员可以搜索查看学生第二课堂成绩单,并可在线打印第二课堂成绩单,第二课 堂成绩单打印后,需要学院团委和校团委盖章后才能生效。

温馨提示:使用搜狗浏览器、IE 浏览器、火狐浏览器效果更佳。



共青团第二课堂成绩单



					基本	本信息		_	
学号	2014210774	姓名	潘母丰	性別	90	学院	交通学院	专业班级	能动专
		Ne wit		20	党团学	工作履历		л. 	12 ¹ 0
	职务名称		考核結果	li i	ii:	明人	所在单位	起止时间	
校团委新期	操体应用研究发展	中心主席	优秀		杨	乾坤	管理员	2016-09-29至2017	-07-01
					志愿:	公益经历		0	
	活动名称		服务时间(引	•时)	ïĒ	明人	主办单位	时间	
					获	奖记录			
		2	作品	8.称或举型		获奖情况	2	主办单位	时间
	活动名称		11-00-5			1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1			
【测试】纪	活动名称 念长征胜利80周年	调诵比赛	《信念水恒》,	《优秀的共产3	之外》	一等奖。二等	「奖 共青团	合肥工业大学委员会	2016-09
【测试】纪	活动名称 念长征胜利80周年	倒诵比赛	《信念水何》,	《优秀的共产9	艺员》	一等交。二等	「咬 共育制	台肥工业大学委员会	2016-09
【测试】纪	活动名称 5.念长征胜利80周年	一街通比赛	《信念永恒》,	《优秀的共产学	^比 贞》 荣	 一等奖。等 答记:	· 艾青胡	合肥工业大学委员会	2016-09
【测试】纪	活动名称 5.念长征胜利80周年	- 街通比赛	(信念水积),	《优秀的共产学	^化 页》 荣音	—等奖。等 件记录	交 共青胡 须发平位	合肥工业大学委员会	2016-09
【濃试】 纪	活动名称 (念长卻 胜利30周年 (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)		《信念水积》,	《优秀的共产学	比页》 荣有 月人 5万	等奖等 件记录 共古国	收 共育团 成发单位 合肥工业大学委员会	合肥工业大学委员会 时间 2016-09-25	2016-09
【测试】 纪	活动名称 [念长征 胜利80周4 [[] [] [] [] [] [] [] [] []	- 街通比赛 - 栄誉 秀团十	《信念水积》,	《优秀的共产9 证明 刘芳	^{比贞》} 炭	- 等交, _ 当 答记录 共省团 川记录	•交 共育团 须发单位 ()合肥工业大学委员会	合肥工业大学委员会 时间 2016-09-25	2016-09
【憲试】 纪	活动名称 活动名称 2念长何 胜利50周年 优		《信念水积》,	(优秀的共产5 正明 刘为 课	2003 炭 月人 5万 時	→等奖.二等 学记录 共吉団 川记录	咬 共育团 须发平位 ()合肥工业大学委员会 	合肥工业大学委员会 时间 2016-09-25 时间	2016-09
【漁试】 纪	活动名称 法念长征胜利80周年 优 优		《信念水何》,	(优秀的共产5 正明 刘汐 课 1(先员》 荣 月人 5万 时 0	等笑,等 体记录 月记录 共吉団 共吉団	交 共育讲 源发单位 (介肥工业大学委员会 (合肥工业大学委员会	合肥工业大学委员会 时间 2016-09-25 时间 2016-07-0)	2016-09
【憲武】 纪	 活动名称 1.念长卻 胜利30周4 优 优 前兵 		《信念水积》,	(优秀的共产5 正明 刘芳 课 1(先员》 柴月 月人 5万 5万 5万 57 <li< td=""><td>→等炎、二等 (学记录) (学记录) (学記录) (学え、二等 (学え、二等) (学) (学) (学) (学) (学) (学)) (学) (学)) (学)</td><td>收 共育团 须发单位 须发单位 结训部门 自能工业大学委员会</td><td>合肥工业大学委员会 时间 2016-09-25 时间 2016-07-01</td><td>2016-09</td></li<>	→等炎、二等 (学记录) (学记录) (学記录) (学え、二等 (学え、二等) (学) (学) (学) (学) (学) (学)) (学) (学)) (学)	收 共育团 须发单位 须发单位 结训部门 自能工业大学委员会	合肥工业大学委员会 时间 2016-09-25 时间 2016-07-01	2016-09

3.4.6 智能分析管理(2.0 版本开发功能)

智能分析完成之后,将实现对组织、活动、学生的智能分析和排行。

3.5 学院社团角色使用说明

学院社团活动需要向本学院团委负责人申请获得子账号,具体添加方式参考 P8(本 材料第8页),获得账号后具体操作参考 3.2.4 章节。不同的是,学院社团发布第二课堂 活动之后,活动信息尚不能显示在学生端,需要联系本学院团委负责老师通过系统进行 审核,审核通过后,活动信息显示在学生端。

3.6 校级社团角色使用说明

3.6.1 学生职务管理

具体参考 3.4.1 章节,学生职务管理,建议添加对象为(副)主席、(副)部长、干 事等需要考察记录的职务。

3.6.2 学生荣誉管理

具体参考 3.4.2 章节,学生荣誉管理

3.6.3 学生培训管理

具体参考 3.4.3 章节,学生培训管理

3.6.4 第二课堂管理

3.6.4.1 竞赛活动

具体参考 3.4.4.1 章节, 竞赛活动

- 23 -

3.6.4.2 志愿公益

具体参考 3.4.4.2 章节,志愿公益

3.6.4.3 报告讲座

具体参考 3.4.4.3 章节, 报告讲座

3.7 学生角色使用说明

3.7.1 认证登录功能图解

(1) 学生需要关注"合肥工业大学团委"官方微信公众号,然后点击下方功能菜 单"青春梦想/活动报名"按钮,进入登录界面。首次登录同学需要认证注册,点击"注 册",仔细填写学号、微信号、手机号、登录密码,并通过合肥工业大学信息门户网站 (http://my.hfut.edu.cn/)登录密码认证后方可注册成功。

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	●●○○○ 中国移动	今 15:40	@ ७ 54% ■	●●○○ 中国移动	ゔ 15:41	@ Ö 54% 💶)
▲ 新有甲基人,都该记住的日子		第二诛皇成须卑 登录	•••	く 第	第二味室成绩单 二课堂成绩管理系统法	主册
9月30日,是我国的烈士纪念日	学号	学号	8	学号	学号	8
阅读全文 >	登录密码	请输入登录密码	8	邮箱	邮箱	8
1.点击"活动报名"	前往注册			微信号	微信号	8
【缅怀】邱少云烈士案有感,大学生在				手机号	手机号	\otimes
烈士纪念日能做什么? 9月30日	里		登录	登录密码	自定义登录密码	8
a Haad	2.首	次登陆需要认	证注册	重复密码	再次输入登录密码	8
)	验证密码	信息门户登录密码	8
					注册	
9月 ①获得奖品)烈士纪念日						
阅1 😹小葫芦歌 >						
■ 青春 □ 梦想 ■ 青春 □ 校园 ■ 青春 □ 回忆	(1) 活动	○ → 國队	消息	(1) 活动		 消息

温馨提示:信息门户的初始密码均为本人身份证号的后6位(若末位为X需大写), 首次登录后应尽快根据系统的提示更换密码,以免信息系统数据受到破坏。

(2) 注册成功之后, 就能通过学号和登录密码直接登录。

3.7.2 竞赛活动功能图解

(1)报名:登录成功之后,进入系统首页,可以查看正在报名的"竞赛活动",学 生根据个人兴趣选择自己喜爱的活动报名。

●●○○中国移动 令	15:46	@ Ŭ 53% ■ ⊃	●●●○○中国移动 令	09:31	@ Ø 96% 🔲	●●●○○中国移动 令	09:31	@ Ø 96% 📥
く返回	第二课堂成绩单	•••	く返回	第二课堂成绩单	•••	く返回	第二课堂成绩单	•••
	首页	ŝ		团队	Ś	<	团队	Ś
竞赛活动	报告讲座	志愿服务	信息管理11-2	2班	>	队名:张文的	团队	
管理员		2016-09-29	张文的团队		>	创建时间:20	16-09-29 01:37:17	
【测试 诵比赛	】纪念长征胜利80周年朗	已结果。	三人行		>	简介:张文的	团队	
管理员 【测试	。 】纪念长征胜利80周年主	2016-09-28				成员:张文		队长
题团日	活动	The second						
管理员 【测试	】"创青春"创新创业大赛	2016-09-28						
管理员 【测试	】 新媒体产品创意大赛	2016-09-22 已结束						
	暂无数据							
(1) 活动	口 风	 消息●	(六) 活动	口 团队	···· 消息	(1) 活动	図以	 消息

(2) 报名方式:报名方式分为个人报名和团队报名,个人报名直接点击"报名" 或选择"个人报名"即可。报名是否成功,可在活动记录和报名记录里查看;团队报名 先由队长选择"团队报名"方式,接着创建团队。其它成员登录系统后,选择团队报名, 找到对应队长创建的团队名称,选择加入。队长同意该同学进入团队,依次类推,即可 完成团队报名。

(3)获奖结果通知:活动举办结束后,经过公示无异议后,主办方会登记学生获 奖情况,对应学生将收到获奖通知,点击"消息"页面,即可查看获奖具体信息。

3.7.3 报告讲座功能图解

(1)登录成功之后,点击首页"报告讲座",即可查看 学校正在举行的报告讲座,学生选择感兴趣的报告讲座,点 击"报名",即完成了对该报告讲座的报名。

(2)活动举办之后,主办方登记同学参与情况,对应 学生会收到"讲座通知",学生点击"消息"按钮,即可查 看登记情况。

3.7.4 志愿服务功能图解

(1)登录成功之后,点击首页"志愿服务",即可查看 学校正在招募志愿者的活动,学生选择感兴趣的志愿服务活动,点击"报名",即完成了对该志愿服务活动的报名。

(2)活动举办之后,主办方对同学参与时长进行认证, 对应学生会收到"通知",学生点击"消息"按钮,即可查 看具体信息。

(3)知识普及:根据《合肥工业大学学生志愿服务管理暂行办法》,学生志愿服务实行志愿者星级认证制度,我校根据志愿者参加志愿服务的累积时长,认定其为一至五星级志愿者。

一星级志愿者,志愿服务时间累积达30小时; 二星级志愿者,志愿服务时间累积达60小时; 三星级志愿者,志愿服务时间累积达100小时; 四星级志愿者,志愿服务时间累积达200小时; 五星级志愿者,志愿服务时间累积达300小时。

●●○○中国移动 令	09:02	ت 99% 🗖
く返回 关闭	第二课堂成绩单	•••
	首页	Ś
竞赛活动	报告讲座	志愿服务
管理员 【测试】	学生干部领导力养成	2016-09-29
管理员 【测试】 成的?	优秀学生干部是怎么炼	2016-09-28
管理员 【测试】 九剑	新媒体运营思维之独孤	2016-09-28
管理员 【測试】 十八掌	新媒体运营技巧之降龙	2016-09-22
	暂无数据	
(3) 活动		 消息

••○○○ 中国	移动 令	09:02	ف 🕲 99% 📖
く返回	送闭	第二课堂成绩单	
		首页	Ś
竞赛	活动	报告讲座	志愿服务
2	校学生 志愿者	E 会青年志愿者联合会 文化节	2016-10-06
8	校团委 2016年	差 新媒体应用研究发 [。] 迎新工作	2016-10-01
2	管理员 【测试 动	】 第二课堂成绩单测试活	2016-09-29 Etar
	管理员 【测试	】 省医院志愿公益活动	2016-09-29
8	管理员 【测试	】 校庆接待志愿服务	2016-09-28
了 活	ै ज	T T T	いい

3.7.5 活动打分评价图解

	09:05	🕒 🕫 🕲
第二课堂成绩单		· ···
泛	动	
l试】纪念长征胜利80周 团合肥工业大学委员 团合肥工业大学委员 5-10-09 09:00:00 至 20	^{]]80周} 员 员 至 20	1年演讲比 16-10-09
征胜利80周年演讲出	ŧĿ	比赛
名 评价	评价	
0		
「日本		いに

活动报名时间结束后,学生可对所参加的活动进行评价、打分。

3.7.6 基本信息修改图解

(1)登录首页成功之后,点击右上方"设置"按钮,进入设置页面,点击"基本信息",即可查看个人基本信息并能随时修改手机号和密码;

•०० 中国移动 🗢	15:59	@ Ø 51% 💶
く返回	第二课堂成绩单	•••
<	基本信息	<u>(</u>)
姓名	番睿丰	
学号	2014210774	
学院	交通学院	
专业	能动专业	
毕业意愿	事业单位	>
手机号 ·	8133687707	>
修改密码		>
(3) 活动		…) 消息

(2)学生可以根据个人兴趣和学业规划,选择大学目标。可供选择的分别有考研、

公务员、国企或事业单位、私企、外企、留学、创业、自由职业等。

温馨提示:尤其需要特别指出的是,建议各辅导员在新生做过学业规划教育培训或 学业规划主题班会之后,指导学生统一认真填写。

3.7.7 成长经历查询图解

学生点击"设置"按钮,即可进入成长经历查询页面,以志愿活动为例,点击"志愿达人",即可查看本人的志愿服务总时长、星级志愿者及参加志愿公益活动记录。同理,可查询其它成长记录。

●●○○ 中国移动 🤝	۶ 15:46	֎ ७ 53% ◘₽	●●○○○中国移动 夺	15:46	@ 🥶 53% 💶 🖓	●●○○○中国移动	4G 16:04	@ 🤨 51% 💶 🕨
く返回	第二课堂成绩单	•••	く返回	第二课堂成绩单	•••	く返回	第二课堂成绩单	•••
	首页		<	设置		<	志愿达人	
竞赛活动	报告讲座	志愿服务	基本信息		>	总时长	60小时	
管理		2016-09-29	志愿达人		>	评级	二星级志愿者	
(測)	试】纪念长征胜利80周年朗 塞						详细记录	
11120			报名记录		>	【测试】校	庆接待志愿服务	40小时
管理		2016-09-28	获奖记录		>	2010-09-28	12.00.00	
【测试】纪念长征胜利80周年 题团日活动		^主 (站束)	讲座记录		>	【测试】第 2016-09-292	二课堂成绩单测试活动 21:00:00	20小时
▲ 管理	员	2016-09-28 已结束	职务记录	Ν	>		Λ	
【测试】	试】"创青春"创新创业大赛		荣誉记录		>			
● 管理员	员	2016-09-22	培训记录		>			
	试】新媒体产品创意大赛	已结束						
	/		反馈		>	/		
	智九数据	<u> </u>	(¥Ŧ					
1.反	战长经历查看措	安钮	2.成长经历查看界面			3.志愿记录页面示例		
			逐五					
ŝ	\mathcal{L}			9		ŝ	\Box	
活动	团队	消息	活动	团队	消息	活动	团队	消息

四、第二课堂成绩单相关文件

4.1 关于试行共青团"第二课堂成绩单"制度的通知

各基层团委、学生组织:

为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深化共青团改革, 着力推动我校共青团工作系统化、科学化、规范化,推进共青团第二课堂 课程化、基层组织活力化、团学工作职能化,更好地服务于"能力导向的 一体化教学体系",提高立德树人整体水平,依据团中央《高校共青团"第 二课堂成绩单"制度试点工作实施办法》,经研究决定,在全校范围试行共 青团"第二课堂成绩单"制度,现将有关事项通知如下:

一、总体要求

1. 内涵意义

"第二课堂成绩单"制度是我校共青团深化改革的创新举措,是顺应高 等教育综合改革,坚持立德树人根本任务,围绕中心、服务大局,直接联 系服务引领青年学生,扩大组织覆盖面和影响力,帮助青年学生提高综合 素质、获得社会认可的有效举措,也是促进共青团优化工作理念,推动机 制创新和工作创新,提升工作专业化规范化科学化水平的有效抓手。基于 我校的相关工作基础和创新举措,我校被共青团中央列为全国首批第二课 堂成绩单制度试点单位,以此为契机,全面推动我校第二课堂成绩单相关 工作。

2. 实施目标

通过客观记录、有效认证、科学评价学生参与"第二课堂"的经历和成 果,促进"第二课堂成绩单"成为学校人才培养评估、学生综合素质评价、 用人单位选人用人的重要参考。经过在工作理念、课程设计、制度构建、 系统开发、理论研究等方面一系列的探索创新,厘清"第二课堂成绩单" 的科学内涵、工作内容、运行逻辑,形成一套行之有效的工作理念、工作 机制和工作方法。

3. 工作要求

(1)统一思想,加强领导。第二课堂是学校人才培养体系的重要模块, 建设"第二课堂成绩单"是学校共青团深化改革的重点项目,是团学工作 转型升级的重要抓手。学校成立由分管共青团工作的校领导任组长,有关 部门主要负责人组成的试点工作领导小组。各学院要参照成立相应的工作 领导机构,指定专人负责实施,扎实推进。

(2) 稳步实施, 持续推进。推行高校共青团"第二课堂成绩单"牵涉 面宽,工作要求高,各基层团组织要按照"统一部署、逐步实施、分层管 理、持续推进"的原则,积极做好各项工作,争取覆盖全部团学工作,促 使系统使用和日常工作紧密结合,提高团学工作系统化、规范化、科学化 水平。

(3)明确责任,强化管理。"第二课堂成绩单"是对学生大学期间成长 经历的客观记载,各基层团组织及相关负责人要对活动发布内容严格审核, 活动实施过程严格监督,记录结果如实登记。在系统运行过程中,坚持"谁 发布,谁登记,谁负责"的原则,确保记录全面、真实、有效。

二、应用管理

 1.各基层组织管理员系统登录入口,在合肥工业大学团委网站右侧导航 栏目"基于新媒体的第二课堂成绩单系统"。

 2. 学生登录入口在移动智能终端"合肥工业大学团委"微信公众号功能 菜单上,用户无需安装任何软件,通过学号、信息门户网站密码双重认证, 确保身份真实后即可登录。

三、其它事项

 申请账号程序:请各基层团委、学生组织指定一名负责人负责系统的运行,并及时将申请表(见附件)报送至负责老师处,审核通过下发用户 名和密码,并请在第一次登录后及时更改密码。

2. 遇到技术问题请及时与校团委组织宣传部杨乾坤老师联系,联系电话:

0551-62903693、13739242626。工作交流 QQ 群: 585736490。

3. 请各基层组织做好宣传, 通知学生及时在"合肥工业大学团委"微信 公众号进行认证登录。

附件1:合肥工业大学共青团"第二课堂成绩单"制度试点工作实施办法(暂行)

附件 2: 合肥工业大学共青团"第二课堂成绩单"系统管理员账号申请 表

共青团合肥工业大学委员会

2016年11月15日

4.2 合肥工业大学共青团"第二课堂成绩单"制度工作实施办法(试行)

为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深化共青团改革, 着力推动我校共青团工作系统化、科学化、规范化,推进共青团第二课堂 课程化、基层组织活力化、团学工作职能化,更好地服务于"能力导向的 一体化教学体系",提高立德树人整体水平,依据团中央《高校共青团"第 二课堂成绩单"制度试点工作实施办法》,经研究决定,在全校范围试行共 青团"第二课堂成绩单"制度(以下简称"第二课堂成绩单"),具体实施 办法如下。

一、工作机构

学校成立"第二课堂成绩单"工作领导小组,由分管共青团工作的校领导任组长,教务部、学工部、校团委、信息化建设与发展中心等相关部门负责人为成员,负责"第二课堂成绩单"工作的领导统筹等。办公室设在校团委,具体负责实施、推进和考核等工作的协调指导。

二、总体要求

(一) 实施意义

"第二课堂成绩单"制度是我校共青团深化改革的创新举措,是顺应 高等教育综合改革,坚持立德树人根本任务,围绕中心、服务大局,直接 联系服务引领青年学生,扩大组织覆盖面和影响力,帮助青年学生提高综 合素质、获得社会认可的有效举措,也是促进共青团优化工作理念,推动 机制创新和工作创新,提升工作专业化规范化科学化水平的有效抓手。借 鉴"第一课堂"工作模式和内在机理,将团的工作和活动课程化、系统化、 制度化、规范化、可量化,从而服务学校中心工作、响应社会实际需求, 促进青年学生健康成长、全面发展的一整套工作体系和制度。

(二) 实施原则

1. 明确定位。坚持立德树人,将第二课堂作为学校人才培养的重要组成,推进第二课堂与第一课堂互动互补、相互促进。

2. 打造引擎。以推行"第二课堂成绩单"牵动新形势下学校共青团深 化改革,统一认识,全力推动。

3. 注重实效。本着实事求是、便于操作、易于推广的原则,在工作设 计中重科学实用、重用户体验、不贪大求全。

(三) 实施目标

通过客观记录、有效认证、科学评价学生参与"第二课堂"活动的经 历和成果,使"第二课堂成绩单"成为学校人才培养评估、学生综合素质 评价、社会单位选人用人的重要依据。

三、工作内容

(一) 功能定位

"第二课堂成绩单"具有"客观记录、科学评价、促进成长、服务大局、提升工作、融入社会"等6方面功能。

1. 客观记录。通过设置覆盖面广、内容模块全的课程体系,真实、客观地记录学生在校期间参加各项课外活动、从事团学工作等情况和取得的成绩。

2. 科学评价。通过对学生在校期间的综合能力表现进行专业化的准确 评价,帮助学生正确了解自身优势、弥补自身不足。

 促进成长。通过"第二课堂成绩单"的反馈,激励学生广泛参与各 类活动,促进能力素质均衡发展,提升社会竞争力。

4. 服务大局。全面促进共青团融入学校立德树人工作全局,同时通过 网络平台对大数据进行分析,为学校党政决策提供科学依据。

5. 提升工作。倒逼共青团工作改革转型升级,推进工作的科学化、标准化、系统化建设,提升共青团组织的覆盖面和影响力。

6. 融入社会。通过"第二课堂成绩单",为用人单位选人用人提供科 学参考,搭建学生、学校、社会之间的有效衔接平台。

(二) 工作内容

"第二课堂成绩单"主要包括"4+1"的一揽子制度安排,4个体系即 "课程项目体系、记录评价体系、数据管理体系、工作运行体系",1个产 品即"第二课堂成绩单"。主要是围绕高校立德树人根本任务,在引导学生 坚持学业为主的同时,针对学习就业创业、创新创造实践、身体心理情感、 志愿公益服务和社会工作参与等普遍需求,通过对工作内容、项目供给、 评价机制等进行整体设计,探索规范化、课程化、制度化的工作模式,形 成富有共青团特色、全方位培养大学生综合能力素质的工作机制。

 课程项目体系。课程项目体系是"第二课堂成绩单"的实施基础, 设计上基于新形势下学校共青团的重点工作任务和职责,本质上是对第二 课堂的分类整合和体系构建。项目设置根据活动形式不同,分为竞赛活动 类、志愿公益类、报告讲座类、党团学经历类、学生荣誉类、学生培训类。

(1)党团学经历类:主要记载在校内党团组织的工作任职履历、社会工作履历。

(2)志愿公益类:主要记载学生参与"西部计划"、"美化校园"、"关 爱行动"、"阳光行动"、"节水护水行动"及各类校园服务、社区服务、公 益劳动、助老支教、赛会服务等志愿服务活动的经历。

(3) 竞赛活动类:主要记载最终以"获奖等次"认定的学生第二课堂 活动,主要是思想引领、学术科研、创新创业、实践实习、职业规划、技能特长、文体活动、艺术修养等。

(4) 学生荣誉类:主要记载学生在校期间获得的荣誉。

(5) 学生培训类: 主要记载学生在校期间参加的相关培训。

(6) 报告讲座类: 主要记载学生参与报告讲座的经历。

 记录评价体系。记录评价体系是"第二课堂成绩单"的实施核心, 主要针对学生参与第二课堂活动的情况,建立系统的记录、审核、评价机制。以科学的量化标准为依据,包括8个层面的评价方式。

(1)级别评价:学生参与的第二课堂活动或项目属国家级、省部级、 校级、院级及班团支部级等。

(2)学时评价:学生参加社会实践、志愿公益活动或技能培训等第二 课堂活动或项目经相关部门认证后的学时,一般以小时为单位计时。

(3) 学分评价:学生参加第二课堂活动或项目经学校教学计划或相关

文件认定获得的相应学分,一般用数字表示。

(4) 奖项评价:学生参加第二课堂活动或项目获得的等级类的成绩,一般用特/一/二/三等奖或金/银/铜奖等表示。

(5)角色评价:学生参加第二课堂活动或项目所承担的任务分工,一 般分为发起者、组织者、参与者三种角色。如果是团队参与,还要通过排 序先后确定贡献程度大小。

(6)荣誉评价:学生参加第二课堂活动或项目获得的荣誉称号,如各 类"先进个人/优秀标兵"评选。

(7)考核评价:学生参与第二课堂社会工作模块的评价,一般以一定 周期为时间段,根据工作表现给予优秀、称职、一般称职、不称职分级评价。

(8)客观记录:通过对学生参与第二课堂活动或项目情况进行客观、 全面、真实的记录来给予评价。一般用于不易直接评价的第二课堂活动或 项目。

3. 数据管理体系。网络数据管理系统是"第二课堂成绩单"的实施手段,是记录、评价、审核学生参与第二课堂活动情况的主要工作平台,我校运用"互联网+"思维和大数据思维自行设计开发了基于新媒体高校共青团"第二课堂成绩单"系统平台,系统可对第二课堂活动进行模块划分、信息发布、过程管理和效果评价,可对发起第二课堂活动的团学组织进行管理、监督、考核和评价,可对学生参与第二课堂活动进行记录、评价和认证,还可对学生参加第二课堂活动的数据进行收集挖掘和统计分析,并自动生成第二课堂成绩单,协同第一课堂,大力推进个性化培养,全面提升大学生综合素质,增强育人成效。

4. 工作运行体系。运行体系是"第二课堂成绩单"的实施保障,通过 横向沟通、纵向分工,建立"事前规范、事中监督、事后审查"的完整工 作闭环。

(1)有制度:建立"第二课堂成绩单"的制度规范和操作细则,做到 有章可循、有序开展。

- 35 -

(2)有人员:通过在院系、学生组织设立专门负责人的方式,明确各 层级的职责分工,并进行专门的业务能力和系统操作培训,建立运转有力 的工作队伍。

(3)有机制:规范课程的发布审核流程,坚持"谁发布,谁登记,谁 负责"的原则,明确学生参与第二课堂活动的记录、审核、评价、反馈、 申诉的各个环节,做到便捷、透明、公平、公开。

5."第二课堂成绩单"产品。最终为学生形成一张"第二课堂成绩单" 是工作的目标所在。成绩单的设计坚持以学生需求为中心、以社会需求为 导向,强调客观性、价值性、简便性,对学生在第二课堂的表现进行权威 认证,对学生表现出的综合能力素质进行全面反映。

(1)统一名称: 成绩单名称为"合肥工业大学共青团'第二课堂成绩单'"。

(2)规范要素:主要包括学生基本信息、项目类别、项目名称、项目时间、项目属性或级别、项目评价、项目认证等7个方面。

(3) 注重使用:面向校内外,多渠道加强"第二课堂成绩单"的内容 宣传、理念传播、用途推广,提高学生的应用率和用人单位的认可度。

四、试点安排

(一) 推进步骤

1. 启动准备(2015年12月至2016年10月): 开展"第二课堂成绩单" 理论研究, 梳理典型做法, 开发设计适用我校实际的网络管理系统并不断 测试完善。

2. 启动推广(2016年11月): 召开启动会议正式启动。

3. 中期推进(2017 年春季学期开学): 召开工作阶段性总结推进会,总 结经验、查找不足,不断改进和深化。

4. 总结提升 (2017 年春季学期末): 召开工作总结会, 交流各基层单位 做法, 总结提炼工作模式、机制。

(二) 工作要求

1. 统一思想,加强领导。第二课堂是学校人才培养体系的重要模块,

建设"第二课堂成绩单"是学校共青团深化改革的重点项目,是团学工作 转型升级的重要抓手。学校成立由分管共青团工作的校领导任组长,有关 部门主要负责人组成的试点工作领导小组。各学院要参照成立相应的工作 领导机构,指定专人负责实施,扎实推进。

2. 稳步实施,持续推进。推行高校共青团"第二课堂成绩单"牵涉面 宽,工作要求高,各基层团组织要按照"统一部署、逐步实施、分层管理、 持续推进"的原则,积极做好各项工作,争取覆盖全部团学工作,促使系 统使用和日常工作紧密结合,提高团学工作系统化、规范化、科学化水平。

3. 明确责任, 强化管理。"第二课堂成绩单"是对学生大学期间成长经历的客观记载, 各基层团组织及相关负责人要对活动发布内容严格审核, 活动实施过程严格监督, 记录结果如实登记。在系统运行过程中, 坚持"谁 发布, 谁登记, 谁负责"的原则, 确保记录全面、真实、有效。

4.3 合肥工业大学共青团"第二课堂成绩单"系统使用申请表

申请单位信息							
申请单位全称							
官网地址		联系人					
办公地址		办公电话					
		学生组织信息					
学生组织全称							
学生组织简介	组织定位 , 功能 , 成立时间 , 组织框架 , 主席人数 , 副主席人数 , 部长人数 , 副部长人数 , 干 事人数等						
学生负责人姓名		学号					
学院		手机	,				
职务		邮箱					
	组织	只指导老师信息					
指导老师姓名		手机	,				
指导老师申请指导							
理由及特长							
申请承诺	本单位承诺:将完全按照要求 全面、真实、有效。	操作,坚持"谁发衣	市,谁登记,谁负责	"的原则	, 确保记录	录及时、	
学生负责人			签字 (盖章	至):			
意见				年	月	日	
组织指导老师			签字 (盖章):			
意见				年	月	日	
单位负责人			签字 (盖章)):			
意见				年	月	日	
校团委审核意见			签字 (盖章):	Æ	-	_	
				牛	月	H	

4.4 合肥工业大学共青团"第二课堂成绩单"工作职责指导意见(试行)

为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深化共青团改革, 着力推动我校共青团工作系统化、科学化、规范化,推进共青团第二课堂 课程化、基层组织活力化、团学工作职能化,更好地服务于"能力导向的 一体化教学体系",提高立德树人整体水平,依据团中央《高校共青团"第 二课堂成绩单"制度试点工作实施办法》、《合肥工业大学共青团"第二课 堂成绩单"制度工作实施办法》,为了更好的开展工作,明确职责,特制定 本指导意见。

一、工作机构

学校成立"第二课堂成绩单"工作领导小组,由分管共青团工作的校领导任组长,教务部、学工部、校团委、信息化建设与发展中心等相关部门负责人为成员,负责"第二课堂成绩单"工作的领导统筹等。办公室设在校团委,具体负责实施、推进和考核等工作的协调指导,相关的工作人员包括各学院团学负责人、辅导员、社团主要负责人、普通学生等。

二、工作职责

(一) 学院团学负责人

1. 分配子账号。根据学院工作实际,分配辅导员权限账号(可查看打印"成绩单")、社团权限账号(不可查看打印"成绩单")。

2. 审核信息。对所分配的子账号发布的竞赛活动、报告讲座、志愿服务活动,后台录入的党团学经历、学生荣誉、学生培训等第二课堂活动或项目信息进行审核,审核之后方可显示在学生端。

- 39 -

发布信息。发布第二课堂活动或项目信息,并在活动结束后提交成
 结。

4. 查看打印"第二课堂成绩单"。

(二) 辅导员

 添加负责年级学生的班级同学党团学经历(一般指班级委员等,社 团等经历无需要辅导员添加),并在聘期满后,进行考核评价录入。

2. 查看打印"第二课堂成绩单"。

3. 其它第二课堂活动或项目建议通过社团或学院组织权限进行发布。

(三) 社团主要负责人

 1.通过平台发布竞赛活动、报告讲座、志愿服务等活动,录入学生党 团学经历、学生荣誉、学生培训等第二课堂活动或项目,并提醒对应负责 人审核。

2. 做好发布活动的宣传工作,提醒报名同学通过平台进行报名。

3. 做好报名学生的活动组织、咨询等工作。

 4. 活动结束后,对发布的第二课堂活动或项目进行评定"成绩"(指获 奖、时长、考核、荣誉、学时等),并提醒对应负责人审核。

(四) 普通学生

1. 平常及时查看"第二课堂成绩单"平台上发布的第二课堂活动或项
 目信息,对感兴趣的活动进行报名。

活动结束后,对活动进行留言评价、打分,以便主、承办单位提升
 活动质量。

3. 查看二课堂活动或项目成绩, 对有疑问或没有按时提交成绩的主办

方进行提醒,及时解决问题。

4. 对报名的活动,要严格履行报名义务。系统对不能正常履行行为的 同学将进行信用积分扣除,扣除达一定积分后,对应同学将被列入黑名单, 不能报名任何第二课堂活动或项目。

三、工作要求

 1. 统一思想,加强领导。第二课堂是学校人才培养体系的重要模块, 建设"第二课堂成绩单"是学校共青团深化改革的重点项目,是团学工作 转型升级的重要抓手。各相关工作人员要扎实推进。

2. 稳步实施,持续推进。推行高校共青团"第二课堂成绩单"牵涉面宽,工作要求高,各组织要按照"统一部署、逐步实施、分层管理、持续推进"的原则,积极做好各项工作,争取覆盖全部团学工作,促使系统使用和日常工作紧密结合,提高团学工作系统化、规范化、科学化水平。

3. 明确责任, 强化管理。"第二课堂成绩单"是对学生大学期间成长经历的客观记载, 各基层团组织及相关负责人要对活动发布内容严格审核, 活动实施过程严格监督, 记录结果如实登记。在系统运行过程中, 坚持"谁 发布, 谁审核, 谁负责"的原则, 确保记录全面、真实、有效。

- 41 -

五、其它

5.1 "第二课堂成绩单"系统使用难点解读

(1)社团招新:新生社团招新一般不推荐使用,原因在于新生刚到校时还没分配 学校信息门户账号信息,还不能完成系统的注册认证。

(2)暑期社会实践:暑期社会实践可以分为两个阶段,一是社会实践项目评审阶段,二是社会实践评比表彰阶段,两个活动可以单独看成竞赛活动进行信息发布、获奖情况录入。

(3)团日活动评比:班级团支部参加校团日活动评比,报名方式可以把班级看成 一个大团队,班级团支书作为团队队长以班级名称创建团队,其它班级同学选择加入该 团队,即可完成班级团支部参加校团日活动报名评比工作。

5.2 "第二课堂成绩单" 使用规范性说明

5.2.1 组织名称规范性说明

原则上, 统一用官方全称。

如校级单位:共青团合肥工业大学委员会; 如校级社团:校学生会、校团委新媒体应用研究发展中心等; 如二级学院:机械工程学院、电气与自动化工程学院等; 如学院社团:管理学院学生会、管理学院团总支等; 如专业班级:信息管理与信息系统16-1班等;

5.2.2 活动名称规范性说明

活动名称最好用简称,一般最好不超过14个字,特殊情况除外。

5.2.3 职务名称规范性说明

社团类:一般是"组织全称+职务",如计算机与信息学院学生会主席等;

班级类:一般是"班级全称+职务",如信息管理与信息系统16-1班班长等;